

社論

又從總選談起西德

美國外交界對於上週的德國總選，沒作公開的預測，但是，國務卿杜勒斯則公開表示，說道現任總理阿登納，若是被選復任，那末，則德國可以早日完成統一和獨立的希望，而西德社會黨發言人對杜氏談話，加以抨擊，指責杜氏企圖干涉西德內政。美國民主黨議員希爾，亦稱說杜氏不應指他國人民如何投票，及其他喧嘩。

近年以來，德國對非日意三國大運轉，都設有干預態度。原來德國由於戰後殘廢之餘，經濟的窮境，已是不言而喻，那獲得德國經濟的拯救，也是事實，但德國的社會黨人說，不願做一個「二等民族」，喪失其光榮歷史，要求民族自決，要求權利平等，主張首先撤消盟國高級專員委員會，才有獨立自由之可言。在德許許多多美國人，也認為德國可能通過經濟合作總署，而控制德國的經濟，通過大使而控制德國的政治，與通過歐洲防務公署，而控制德國的軍事，故此德國對盟國有些不滿。

況且，這次德國總選，社會黨不免選票落後，而獲得勝利的保守派基督教民主黨的阿登納，又親美的代表，這就有其援助經濟，才得解救德國，和平歐洲，但社會黨對阿登納一派不以為然，并因外交政策的爭執，雙方變為極端仇視的政敵，所以社會黨對阿登納的親美，感覺不安，美國遂被指責着干預德國內政，至少放在「嫌疑」之列了。

但有些德國通的人士說，德國人似乎是在尋求機會，來洗清負咎的苦悶心理，自然希望能夠感覺屬於某一集團，但是他們將不再買單，然又走入另一「新秩序」這種心理狀態，便產生難以明瞭的政治的樣式，談論西德的「民主政治」，是沒有大大意義的，現時的德國人，是既非特別「親民主」，亦非「反民主」，「民族主義」同樣也是一個不符合的名辭。

自從一九四五年「帝國」被毀滅，和「國家」被分裂之後，這兩件事西對於德國人，都不是現實的事了，唯唯的「民族主義」的黨派的微少成就，不過是代表對現存經濟上缺陷的抗議，而非對面一種政治理想的熱愛。現在阿登納雖然重獲選，再登寶座，但是，歐洲聯邦的北大西洋公約組織，將要德人負起他們應有的責任。

而勞工與經濟問題的大部分解決，仍要從工商產銷上，十分努力，為內東德的問題，已創設其西德的力量，那重要問題，還在其次，那團結民主生產計劃，才是德國人自救之道。

李照初君設筵饗客

樂捐華僑學校經費五拾元
雲南元豐公司經理暨前任華僑公立學校董事長現任華僑學校建校委員會財政主任李照初君，以其二公子兆榮領事，前在美國與黃庭影女士結婚，現回家省親，特于六日下午八時，假筵式於新華僑酒家，以酬謝親友致賀雅意。到會嘉賓，有魏總領事，及僑領關崇穎黃登傑，李日如，林逸川，李梓良，關耀宗，李樂天等，濟濟一堂，極形熱鬧。由李照初君宣讀謝會，後由兆榮君答謝，隨即開懷暢飲，酒過數巡，由照初君率同公子等輪席敬酒，新翁姑率同新娘輪席敬茶，至八時始散，男女嘉賓，相偕往李府飲敘，同時照初君以其公子兆榮出身華僑公立學校，特捐助該校經費五拾元，宴會不忘僑教，可謂熱誠加入一籌云。

校僑放映電影預聞

片名：暴雨梨花
同場放映吐露芬芳
雲南華僑公立學校，現定于九月十二、十三兩日，在該校大禮堂放映「暴雨梨花」粵語，彩色巨片，映片為蘇州麗，黃金龍，廖奇偉，陸雲飛，羅傑真，杜漢等主演。場面偉大，結構精彩，同場放映「吐露芬芳」粵語彩色愛情巨片，由杜漢，鄧培，麗兒等明星主演。查該片內容，係描寫海外華僑愛情生活，內容真切而深刻，有關於中國戲劇者，希屆時往觀，以擴眼界。開映二日（星期六）映一場，下午八時起，三日（星期日）映一場，下午二時起，下午八時起。二場下午八時起云。

發現竊案兩宗

昨晚晚間偷竊 據辦事人稱 甲碼內所存之現款及支票約值九百五拾元云
又查市定街一五號輪渡牛莊昨晚被賊偷竊現款約三拾五元云
近日在卑特省內地，作裸體遊行而被捕之加波波教男女教徒，昨乘火車抵雲南時，不亞車站，隨即轉乘公共汽車往本波比，集會於波比街之波比利勞工廠，由皇家特別推事里士宣佈其罪狀，值化里士官讀罪狀書之際，四百四拾五名罪犯，乃一齊跪下俯首唱讚美詩，聲名其外，是拾五六歲之間而有等年老者，滿面鬚髮，四百四拾五人被控在小波比前裸體，據化里士稱，四百四十五人於上星期再次被控連犯刑律第二零五項，即在公共地方裸體，犯此罪者，可能判處三年徒刑，有幾個領袖曾大聲叫「我們不需要律師辯護，我們有上帝保護我們」，繼而用俄語發言，謂開審時，一定要省長長官，及檢察長邦拿，前往加波波沙洛堅三人列席，至昨晚十一點鐘左右，加波波又將四百四拾五人趕上公共汽車，解往奧卡拉監獄，在火車未抵車站之前，有一個加波波警官曾向記者訓話，而警告記者不准與加波波教談話，及拍照裸體照片云。

第五批美俘返國

三藩市拾一日電，被釋放第五批美戰俘返國者，有四百四拾二名，抵三藩市，其中有十名被認為前進份子，在戰俘營中，與共方工作者，已隔離於另一房中，其中二名為其他被釋回國戰俘打至重傷云。

醫痔聖藥

AI Mak Pile Treatment 此藥膏專醫痔瘡癢流血止痛神效二元一筒目錄函索即奉
Central Pharmacy
410 Notre Dame Ave. Winnipeg, Man.

旅館連實業出賣

旅館一間內有房五十五個在喜市定街之適中地位連實業一併出賣欲知詳細請在電話與 H. G. Davis PA. 3241 洽商
KER & KER LTD.
475 Howe St. PA. 3241
Real Estate Insurance

英語會話夜校招生

請大家來學英文。教師個個有經驗。個個有資格。
另外設婦女特別班。
校址：在治街東五九八號。
報名處：在治街東五六八號。電話 HA. 2182 即日可報名
上課時間：星期一二三四五，每晚八點至十點。學費每月五元。

徵求終身伴侶

啟者本人是壯年華僑現在亞省卡技利埠謀生十餘年經已失婚未嘗有續絃之念今覺現況寂寞欲求終身伴侶中外有意願者請函商議均可
Bo Chow
2103 - 3 St. N. E. Calgary, Alta.
周炳啟

住宅兩間出賣

住宅兩間全一地段。一間有六房間。另一間有四房間。均有全部三合土土庫。取價現款七千元。或其他相當款項。如意者請到九八六奇化街或電話 HA. 9059 洽商。

新建華麗屋出賣

此屋位於頃頃活街西門牌二四零九號乃新建華麗住宅內有睡房四個最適當大家庭居住觀大客廳及大玻璃新式門窗並備時代化廚房彩色界磚浴室觀吸煙客房配以桃花心木裝璜樓下有睡房兩個樓梯接近兩大房另有酒水浴室廁所水櫃均備全部土庫并有開房燒油爐暖氣取價實惠八千五百元先付六千五百元便可成交如意者請與業主在電話洽商
CE. 0802

哀謝

先宗任諱年字遠榮鄭公府君不幸八月廿日下午病終於卡技利埠公醫院殯開享壽七十有三歲擇同月廿四日在西人殯葬場殯儀舉行喪禮出殯歸土安葬於華人墳場叨蒙世親戚友誼厚贈禮儀花圈並親臨執紼素車隨行高誼隆情沒存均感哀此鳴謝
代理主喪事人鄭維峰 庚林等全鞠躬
厚惠列后 恕不稱呼
胡忠偉 鄭德輝 庚林 厚輝全 唐鍾五元 鄭維峰 庚林 厚輝全 花圈誌謝 贈儀五元 底民餐館 鄭家桓 家修 庚林 張昌 岑樹 裘等全花圈素車 日光餐館 吳在彪 吳在就 吳林 全花圈素車 北京餐館 吳海 吳新 唐山全花圈素車 吳瑞生 贊夫人素車 鄭煜煌 梁新全花圈素車 鄭家棟 鄭忠枝 曾傳逸全花圈贈儀五元 恩平同福堂素車誌文

癌科萬靈丹

癌科萬靈丹主治乳癌，子宮癌，胃癌，直腸癌，上頸癌，膀胱癌，食管癌等，各種癌症，無論初起癌塊，抽膠腫痛，已潰放血，惡液淋漓，或痛癢未愈，或割治後復發者，一經服藥至二週以上，其功效即逐漸顯著，痛楚漸減，胃納漸增，腫塊漸消，以至全愈。

「癌科萬靈丹」每盒拾元，可服六日，售加幣拾六元，航空郵費三元，為便利海外病胞函購起見，郵購藥物起見，特設海外郵部，專職辦理，供應良藥，即郵購。

著「癌科萬靈丹」一書，函索附郵費加幣二元，航空寄奉。

香港癌科藥劑研究所，總所及郵部，香港九龍金巴利道五十號。
M. Medical Treatment Institute of Cancer, 50 Kimberley Rd., Kowloon Hongkong.

徵求溫哥華總代理。歡迎賜洽。

陳因醫學博士

內外科 診所：在卑特省卡技利埠，東門牌二四零九號。電話：HA. 9059。

梁定邦洗毡帽工作好

如欲保信時過可問尋友便知道
舖在緬街第五四三號
LEONG'S HAT SHOP
543 Main St. Vancouver, B. C.

西殮館出賣

本館位於維多利亞街之商業區中心。生意暢旺。店主因人力問題。迫要出賣。本店樓上并有大房間六個。傢私齊備并有浴室。如意者請與下列函商。
STAR CAFE
967 Spokane St. Trail, B. C.

和和公司

Woo Wo Book Co.
545 Fisgard St. Victoria, B. C.
經售：中國現代作家文集，小說，世界文學名著，漢英對照本，應用技術手冊，社會言情小說，英文用書，字典，民間故事，武俠小說，畫報雜誌，目錄備送

無人領取衣裳平沽

由各支行付來雲南華埠，每年買平一次，特製衣裳每套二十八元七五，輕便大襖每件二十二元五五，安開大襖每件十八元七五，喜市定街西一零八號，活活百貨店對面，救地衣裳店謹啟。

本報有大帮舊報紙及潤十七寸長三十寸之白紙出賣價錢相宜如意者請來面商

全加拿大之華人殮館發售聖文公司之呂宋煙經有八十年之悠久歷史該公司之經紀人員感覺得萬分榮幸為華友服務

Simon's HAVANAS
Pandora CEDARAP
EL PRODUCTO FOR REAL ENJOYMENT